

## 立法會 CB(2)457/09-10(43)號文件

此文是香港華僑華人總會代表原擬在立法會市民諮詢會上的發言稿。因報名出席者滿額，此稿呈送立法會，作為僑界社團及人士書面發言，請予存檔。  
此稿分送特區政府政制及內地事務局林局長、民政事務局曾局長，請察照。



立法會曾主席和各位議員：

本人是代表香港華僑華人總會在議事堂發言。香港僑總成立 16 年，有 10 個團體會員，擁有僑眾 3000 多人。本會一貫以「愛國、愛港、愛鄉、愛僑」為宗旨，堅定支持特區政府按香港基本法成功實踐「一國兩制」方針。我們為香港順利回歸平穩過渡和經濟繁榮社會安定，努力和主流社會各社團一起發揮市民一分子作用。本會始終關注香港民主政制的發展，對於 05 年政府政改方案被反對派議員扼殺，導致民主寸步難行，表示不滿和痛心！日前，特區政府提出新政改方案，積極回應社會各界訴求，也充分考慮香港實際情況，按循序漸進、均衡參與原則，將 05 年方案優化，增加民主成份，擴大民主基礎。前幾天，本會舉行政改諮詢文件座談會，發言者一致認為，政府求真務實，堅定而穩健跨出民主步伐，為實現普選最終目標鋪路。我們看到政府的決心和誠意，呼籲各界理性務實投入諮詢，和諧包容凝聚共識，一起支持政改方案，讓香港民主步伐跨出實實在在的重要一步。座談會後，僑胞紛紛簽名表示支持。

我們認為，香港政改是非根本標準，是基本法規定、「一國兩制」方針和港人治港原則。新政改方案符合全國人大常委會 2007 年 12 月公布的有關決定和普選時間表，反映了香港社會主流民意，因此是正確的，我們堅定支持。

中央全力支持香港特區政府，也深入了解準確掌握香港民意。胡錦濤主席在慶祝回歸十周年訪港時，將香港的成就和經驗歸納為四句話：集中精力發展經濟，切實有效改善民生，循序漸進推進民主，包容共濟促進和諧。這是中央對香港回歸十周年的科學總結，也是對香港主流民意的高度概括。我們僑胞和香港市民十分贊同。這一次政府提出政制諮詢文件完全符合這個科學總結，也完全符合主流民意。我們籲請各黨派應以香港主流民意為依歸，以開放的胸懷投入諮詢，理性討論務實協商，包容和諧同舟共濟，支持政府共同推進民主政制，以便集中精力於發展經濟改善民生，不失時期地應對金融危機挑戰，共謀港人的根本利益和最大福祉。

香港僑界人士厭惡極端反對派一意孤行興風作浪，圖謀重演 05 年鬧劇，再次窒息民主政制，嚴正斥責他們禍港殃民言行。我們要問，惡劣政客肆意挑戰國家憲制和主權，破壞「一國兩制」、港人治港，意欲何為？香港市民必將堅決唾棄這幫歷史罪人。

我們僑胞堅信，香港發展民主政制的前進步伐，是誰也阻擋不了的！

香港華僑華人總會代表

2009 年 12 月 5 日

A15

# 僑總支持政改方案 梁淦基籲順應民意



僑總舉行座談會支持政改方案。

本報記者陳辰 攝

【本報訊】(記者 鄭治珪) 政改諮詢方案出合後，社會各界廣泛關注，香港華僑華人總會指，特區政府在諮詢文件內提出的建議，符合《基本法》有關政制發展的相關規定，也符合了人大於07年就普選問題所做的決定，更貫徹了「一國兩制」的方針，同時又積極回應了社會各界對政制發展的不同訴求，及充分考慮了社會的實際情況，依照循序漸進均衡參與原則，擴大了民主基礎，符合主流民意，故該會會全力支持。

## 引胡總講話盼理性討論

香港華僑華人總會昨日舉行座談會，就政改方案各抒己見。該會會長梁淦基在座談會上發言時，指諮詢文件提出的政改方案理性務實，切實可行，又引用國家主席胡錦濤在慶祝香港回歸10周年時，將香港成就和經驗，歸納為「集中精力發展經濟，切實有效改善民生，循序漸進發展民主，包容共濟促進和諧」這4句話，故在以發展經濟改善民生的大前提下，必須以理性、開放、包容的態度，開展討論凝聚共識，達致社會和諧，這才是「港人治港」的根本利益所在。

## 批反對派為私利興風作浪

他又批評，反對派只顧黨派私利，用「2012年雙普選」及「五區總辭變相公投」等假議題，變換各種手法，一意孤行興風作浪，挑戰國家憲制體制，圖謀重演05年鬧劇，窒礙香港民主進程，該會以至全港市民都會反對他們反民主的極端作為。

該會呼籲香港社會各界積極投入諮詢，理性討論，求同存異，支持政改方案，穩健發展民主，以維護香港長期繁榮穩定，謀求港人的最大福祉。

別的問題需要進一步討論、研究，但並不是要先討論這個問題，在討論二〇一二年的選舉方法。「外界已有足夠討論，希望公眾能積極討論，但功能組別的問題唔可以作為二〇一二兩個選舉辦法方案的先決條件。」

基本法原草委顧問廉希聖昨日接受香港電子傳媒訪問時則表示，保留功能組別才可體現基本法規定的均衡參與。他表示，立法會的選舉，就是要有廣泛的代表性，要代表各行各業的意見，「我覺得完全取消功能組別，可能不是太理想的一個做法，即使是普選，恐怕也要想辦法來考慮到功能組別的問題，應該有他們的席位。」但他說這個問題未必需要人大釋法，相信特區政府會設計策劃。

幕活動時表示，有關普選的定義可能包括功能組別，及最後可能要中央釋法以作解釋，是純屬揣測。他解釋，人大常委在〇七年的決定已明確，二〇一七年以「一人一票」方式普選產生行政長官，中央及政府亦表明普選立法會要符合普及和平等的原則。

梁振英出席一法律研討會時亦表示，有關人大釋法的說法，「完全是一個猜測」，且不是目前最迫切要解決的問題，「我哋唔應該作太多揣測」。梁愛詩則說，暫未有消息指需要中央就普選的定義釋法。

林瑞麟又認為，是否取消功能組別，是二〇二〇年之前才需要處理的問題，仍需繼續討論，二〇一二最重要是爭取到民主有進度。他說，「有團體建議以「一人兩票」的方式保留功能組別，但「一人兩票

# 僑總挺新政改方案

大公報  
2009.11.29  
A1版

【本報訊】香港華僑華人總會昨日就最新公布的政改諮詢文件舉行座談會，總會會長梁淦基表示，該會全力支持特區政府的諮詢文件，文件積極回應了社會各界對政制發展不同訴求，也充分考慮了香港社會的實際情況，是按循序漸進均衡參與原則，將〇五年政改方案進行優化，並增加了民主成分，有利於本港發展民主政制。華僑華人總會呼籲各界理性討論務實協商，合力凝聚共識支持政改方案，維護本港的長期繁榮與穩定。

華僑華人總會認為，諮詢文件提出的政改方案符合《基本法》有關本港政制發展的相關規定，亦符合全國人大常委在〇七年做出的《關於香港特別行政區二〇一二年行政長官和立法會產生諮詢文件及有關普選問題的決定》，華僑華人總會會長梁淦基表示，政府傾向性的政改方案，貫徹了「一國兩制」方針。

諮詢文件引起香港社會各界廣泛關注，華僑華人總會認為，文件積極地回應了社會各界對政治發展的不同訴求，將〇五年政改方案優化，擴大了民主基礎，符合主流民意，而政府以最大決心和誠意推進政改，並展開三個月的諮詢，是本港民主政制跨出實在的重要一步，為實現普選最終目標鋪路搭橋。華僑華人總會表示，本港主要的民意認為首要任務是發展經濟改善民生，就必須以理性、包容的態度，開展討論，發展民主政制，這亦是港人治港的根本利益所在。

對於反對派用五區總辭變相「公投」等假議題，一意孤行挑戰國家憲政體制、「一國兩制」方針，華僑華人總會表示強烈反對，並表示全力支持最新一份諮詢文件，呼籲各界積極投入諮詢，理性討論務實協商，求同存異尊重包容，合力凝聚共識，支持政改方案，以維護本港的長期繁榮與穩定。

一日人，超過一半的受訪青年表示同上普遍厭倦爭拗。六成六受訪青年認民主發展不利，只會激發社會內部矛盾最終令政治發展停滯不前。有六成八他們期望政制發展是「循序漸進」的僅佔百分之九。

## 制發展循序漸進

席吳偉達指出，調查體現受訪青年選比例，而最終達到普選。受訪者選議員所具備的各項專業知識，對香港發展扮演着功不可沒的角色。另一方面他們亦贊同功能組別較會以專業角度會整體利益去表態，而民選議員通常映部分選民的意願。

此外，逾六成受訪青年表示對政改方案或非常了解。八成認為政改制度與有關係或關係密切。吳偉達表示，了解的青年比例超過五成，令人感到驚訝。過往民主發展過程中，只有三成青年了解政治。這次調查結果也反映了政制「循序漸進」中，越來越多青年關心政

青年會認為政黨應以社會對政制發展原則，與政府對話溝通，溫和理性地它一套長遠而有建設性的政制改革方案真正的「為民請命」。香港青年會還在制定政制改革時，應重視青年人希望政制發展制定者多「落區」，收與青年的意見。因為青年可較少以政，溫和理性地提出建設性意見。

03-DEC-2009 17:19

+852 2877 9600

99X

物質爭稻米後，八寶村女排並碎得土及吸世界紀錄的運動員接受尿液檢驗，測試其是否曾服食禁藥。鑑於每次化驗費用約千多元，預期比賽期間最多抽取 500 個樣本進行化驗。

曾蔭權昨在曾德成等陪同下，巡視賽場並觀賞模擬乒乓球混雙賽事。 呂家雄攝

# 團體挺政改方案符主流民意

【商報專訊】記者黃存新、趙婉嫻報道：政府日前公布政改諮詢文件方案，引起社會各界廣泛關注，香港華僑華人總會認為，諮詢文件是按循序漸進及均衡參與原則，將 05 年政改方案優化，增加民主成分，符合主流民意，直斥反對派只顧黨派私利，提出 5 區總辭等議題，企圖推翻人大常委會提出的時間表，挑戰國家主權。

香港華僑華人總會昨日召開《香港特區 2012 年政改諮詢文件座談會》，該會會長梁淦基昨

日表示，支持政府推出的政改諮詢文件，認為文件提出的政改方案符合《基本法》有關香港政制發展的相關規定，即是按香港實際情況和循序漸進、均衡參與的原則，亦符合人大常委會於 07 年作出的 2017 年普選行政長官及最快 2020 年普選立法會時間。

香港僑界社會聯會會董林秋明在會上表示，反對派提出 5 區總辭陰謀，其實是用網綁方式，變相公投，支持反對派提出 2012 年雙普選不切實際的要求，阻礙香港民主進程，對於

反對派暫停 5 區總辭，他認為是反對派考慮到美國現時與中國關係為戰略夥伴，改變以往國際形勢，故此在大氣候下暫停 5 區總辭。

## 65%港青反總辭咄公帑

另外，有青年團體的調查發現，逾半受訪者認為港府公布的政改方案，符合政制發展的期望；近六成半人反對由反對派提出的「五區總辭」，擔心過多的政黨爭拗會激發社會內部矛盾，浪費社會資源，甚至會令政制發展停滯不前。

該團體建議政府應以「循序漸進」及「遵從社會共識的改革」準則下，推行政制發展，並積極「落區」收集市民意見。

03-DEC-2009 17:28 FROM LC  
2009年11月29日  
A3樓

**特別簽證**

1. 中國護照簽證美國可停留60天  
2. 美國護照及其他國家護照簽證

以上簽證一切手續合法，擔保金及擔保資料由本集團協助提供，可本人親自到大使館領取簽證，申請人不必見面，不必問話，可部份款到連後付清。

鳴謝人：沙田、黃小姐

聯繫電話：...

大師以其掌、相、氣色、八字、風水會客，水碗上兩事，以五行挽救您的：事業、生意、姻緣、家庭、健康、官非、外遇或有不可告人之事，至今立見大師，未算絕望、眼曰破解、指定時日實現願功、原銀奉回、絕不失信，若有疑難不解者，可於法兩大師首次抵港，應知名人士邀請前作風水完成尚有空餘時間，與各位結緣，每日限六位，每日時間10點至8點，預約電話：6614432

本人因生意失敗，夫妻不和...幸得經法兩大師及時挽救廿一日，今日實現心中報答謝。

## 法兩大師 指解點

內地註冊、英文諮詢  
內各公司註冊、代埋  
各類資產、代埋  
各件匯單、代埋  
記帳報稅、17點增  
發票申請、電：  
+8613902961660  
劉

營業

香港商報 分類廣告

電話：2590 5517 2590 3388 傳真：2590 9876  
電話：0755-83518847 傳真：83516932/83515  
廣州：020-87530060

31深圳不育  
商女交友

婚

分類